苏格兰要独立了吗?

首席大臣绘独立蓝图,若公投成功,苏格兰将于2016年3月24日成为独立国家





英国苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德(网络图片) 英国首相戴维·卡梅伦

(网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 凌朔)

英国苏格兰政府首席大臣亚历克斯•萨蒙德26日发布苏格兰独立白皮书。 依据白皮书,如果苏格兰独立一事在明年公投中获得通过,苏格兰将继续拥 戴英女王伊丽莎白二世,继续留在英联邦,保留君主立宪制,但苏格兰将建设自 己的国防力量。

▶ ★ 绘蓝图

英国政府反对苏格兰独立,但由于支持独立的 苏格兰民族党两年前在苏格兰议会选举中获得多 数选票成为执政党,英国政府表示"不会阻止对独 立一事进行公民投票"。

去年10月,英国首相戴维·卡梅伦与民族党领 袖萨蒙德在爱丁堡签署苏格兰独立公投协议。经 英国议会授权,苏格兰议会有权举行2014年独立 公投,英国中央政府和苏格兰地方政府都表示将尊 重公投结果。

萨蒙德26日推出苏格兰地方政府独立白皮 书。他说,如果苏格兰人在明年9月18日的公投中 决定结束与英格兰300多年的结合,他将全身心致 力于把苏格兰建设成为一个"更加富裕和更加公正 的国家"。

苏格兰人可由政府机构获得这份白皮书,或者 在网上阅读白皮书全文。

▶▶有悬念

苏格兰1707年成为英国的一部分。苏格兰地 方议会1999年成立,在地方政务、司法、卫生、教育 等方面享有一定的立法权和行政权。如果明年的 公投结果支持苏格兰脱离英国,那么苏格兰将于 2016年3月24日正式成为独立国家。

自独立公投方案成形以来,不少人都期待苏格 兰民族党政府能对独立后的相关事宜做出详细描 述,以供苏格兰人在公投时参考。萨蒙德26日公布 的独立白皮书正满足了这一需求。

总计670页的独立白皮书说,如果独立,苏格兰

可以解决现阶段与英国中央政府之间的诸多有争 议问题,如北海原油储备问题和核威慑武装力量基 地选址问题。白皮书还确认,独立后的苏格兰仍会 使用英镑作为流通货币,但不会再使用英国广播公 司作为国家广播机构。

不过,这份白皮书在许多英国媒体看来只是一 份基于某种可能性的承诺,因为现阶段民调显示, 支持独立的苏格兰人只是少数。英国《星期日泰晤 士报》近期调查发现,38%的苏格兰人支持独立,而 反对独立的苏格兰人则达47%。

▶ ▶批"幻想" …

萨蒙德也列举了一些困难。他说,一旦独立, 英国政府不仅会留给苏格兰一笔债务,还会把低经 济增长和社会不平等等问题"传承"给苏格兰,让其 解决。

就整体而言,白皮书鼓励苏格兰人投票支持独 立。白皮书说,投票反对独立意味着"苏格兰止步

这份白皮书26日发布后,引起一些反对声 音。英国前财政大臣阿利斯泰尔·达林26日经由 英国广播公司说,苏格兰独立后能获得繁荣发展

"简直就是个幻想"。

达林眼下正在领导一场反对苏格兰独立 的"不"运动。他说,白皮书的"可信度成问 题",别指望"所有好事都留在北边,所有坏事 都留在南边",苏格兰人"对独立的想法过于 天真"。

英国财政部26日也警告,苏格兰一旦独立,苏 格兰人将面临高税负担。另外,以首相卡梅伦为首 的保守党政府眼下也在准备相关活动,打算游说苏 格兰人在明年公投中投票反对独立。

洛阳晚报

物流专栏

专栏热线: 0379-63330377 63330677

洛阳安徽全境合肥 64545738 15137988116 阳 62350686 62350687 东 阳 6376666 13233790205 山 13346993228 15065853229 阳 63761891 13346985117 京

日本将新设 国家安全保障会议

职能相当于美国国家安全事务委员会

□据 新华社东京11月27日电(记者 吴谷丰)

日本国会参议院27日召开全体会议,表决通过 了关于新设负责制定日本外交和安全保障等政策 的"国家安全保障会议"法案。

在参议院全体会议当天进行的表决中,执政 联盟的自民党、公明党及民主党等3个党投了赞 成票。这一法案已由日本国会众议院全体会议 于7日表决通过,因此在参议院获得通过后将正 式生效。

根据这一法案,日本将新设由首相、外务大臣、 防卫大臣和内阁官房长官参加的"四大臣会议",作 为"国家安全保障会议"的核心,负责制定日本的外 交、安全保障和危机管理政策。

据日本媒体报道,日本政府计划于今年年内成 立"国家安全保障会议",并于明年年初设立作为 "国家安全保障会议"事务局的"国家安全保障 局"。此外,日本政府争取下月召开首次"四大臣会 议",今后将每两周召开一次会议,安倍政府拟于今 年年内制定的国家安全保障战略和新防卫计划大 纲将是优先课题。

日本"国家安全保障会议"的职能相当于美 国的国家安全事务委员会。"国家安全保障局"人员 编制约60人,主要由来自外务省和防卫省的人员组 成。日本政府拟起用内阁官房参与、原外务省事务 次官谷内正太郎为首任局长。

过了大半辈子, 才发现出生时被人抱错

日本一男子因医院疏忽,出生时被抱错获赔偿

□新华社专电

日本东京地方法院26日裁定一家医院赔付一 名男子3800万日元(约合37万美元)。60年前,由 于这家医院的工作疏忽,这名男子出生时在这家医 院被人抱错。

这名男子1953年出生在东京都墨田区产科医 院。2岁时,他所在家庭中的父亲去世,后来他一 边在工厂打工,一边完成高中学业。毕业后,他在 -家运输公司上班直至年迈。

当走完大半段人生之路时,他才被告知,自己 出生时被抱错了,发现自己被抱错的事实,缘于另 一名男子。

另一名男子生活在一个家庭状况较好的家 庭,并完成了大学学业,但他的三个弟弟发现, 大哥和兄弟们的容貌不太像。2009年,四兄弟 进行了脱氧核糖核酸(DNA)测定,证实了大哥 不是同胞兄弟。后来,三兄弟调查医院记录,于 2012年找到了真正的大哥,也就是在运输公司 打工大半辈子的这名男子。

三兄弟随后起诉医院,要求其为半个多世纪前 的过错赔付2.5亿日元(约合246万美元)。

东京地方法院法官26日裁定,医院过错证据 确凿,致使当事人失去接受高等教育的机会,蒙 受巨大精神痛苦,无法与亲生父母沟通交流,而 且当事人的真正双亲现已过世,医院必须赔付 3800万日元(约合37万美元)作为对当事人的精